

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОНОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



РЕМОНТНОЙ СМЕНЫ НЕТ

Шахта «Малиновская» становится наиболее механизированным предприятием в тресте «Осинникуголь». Здесь внедрен комплекс КТУ-2, испытывается первая в области струговая установка. Начальник технического отдела треста г. Щербинин привез из Донбасса новинку. Баркомбайн ГТД укоротили до метра, все оборудование переделывается и конвейер СП-63. Это дало возможность отказаться от ремонтной смены. Сейчас новинка успешно работает. Управляемый машинистами тт. Люблиным, Шарунасом, Кашириным комбайн отбывает в сутки до 317 тонн угля при плане 260. (Корр. «Кузбасса»).



СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета КПСС

14 октября с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум ЦК КПСС удовлетворил просьбу т. Хрущева Н. С. об освобождении его от обязанностей Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья. Пленум ЦК КПСС избрал Первым секретарем ЦК КПСС т. Брежнев Л. И.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР
Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича Председателем Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 15 октября 1964 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
Об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР
Удовлетворить просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 15 октября 1964 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

15 октября с. г. под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР. Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о Председателе Совета Министров СССР. Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья. Председателем Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Косыгина Алексея Николаевича, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Дипломы и премии строителям Кузбасса

В этом году строители нашей области второй раз отмечены дипломами и денежными премиями за высокое качество, экономичность и индустриальность строительства жилых домов и культурно-бытовых объектов. Сначала тресты «Кемеровжилстрой», «Юргипромстрой», «Кузнецметаллургстрой» и Кемеровское монтажное управление треста «Сибметаллургмонтаж» были награждены Госстроем СССР по итогам проведенного в 1963 году Всесоюзного общественного конкурса на лучшее строительство по типовым проектам. А вот теперь приказом Госстроя РСФСР по итогам конкурса лучших жилых домов и гражданских зданий, выстроенных в 1963 году, дипломы третьей степени и денежная премия присуждены Кемеровскому монтажному управлению № 7 треста «Кемеровжилстрой» за два пятиэтажных 80-квартирных кирпично-панельных дома в квартале № 2-3. Отмечено высокое качество строительства, снижение стоимости и трудовых затрат. Дипломы третьей степени и денежная премия присуждены тресту «Юргипромстрой» и Юргинскому заводу строительных деталей за высокое качество строительства детского сада-яслей на 140 мест в квартале № 12. Это первый детский комбинат в нашей области, построенный из крупных панелей. Использование конструкций крупнопанельных домов, высокая степень сборности на этом объекте позволили снизить стоимость и значительно сократить сроки строительства. Дипломы третьей степени получают также оис Анжерского машиностроительного завода и Кемеровский филиал «Кузбассгипрошахт» за высокое качество и снижение стоимости строительства детского сада-яслей на 140 мест по ул. Куйбышева в Анжеро-Судженске. Организовано проходит объявленный Госстроем СССР, Президиумом Центрального комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и Президиумом центрального управления НПО-строиндустрии Всесоюзный смотр-конкурс качества строительства и в этом году. Г. ГЛОТОВ.

„А мы монтажники-высотники...“



РЕКОРД ОБНОВЛЕН

Щитовики бригады Е. Митяшина штурмуют 50-тысячный рубель. МНЕ ВСПОМИНАЕТСЯ утро 6 сентября. Площадь около бывшего комбината прокопьевской шахты им. Калинина заполнена людьми. Горняки собрались на митинг, чтобы чествовать коллектив коммунистического труда — бригаду Климентия Климентьевича Штрака. Подземелье богатыри совершили чудо: за 31 рабочий день изпод жесткого перекрытия выдали 40.015 тонн угля и установили новый рекорд щитовой добычи. Рекордсменов поздравляли. С того памятного дня прошло немногим более месяца. И вот мы являемся свидетелями нового выдающегося достижения щитовиков. На этот раз «чудо» совершается на киселевской шахте «Тайнинская». Вечером 14 сентября табинцы тепло пожалили руки бригадира Евгения Романовича Митяшина и его товарищей по труду, поздравляли их с крупным успехом. Рекорд, установленный бригадой Ф. К. Штрака, побит. Бригада коммунистического

ЭТИ СНИМКИ сделаны на высоте. Наши фотокорреспонденты побывали на самых верхних отметках, отсылая точку съемки. Это символично. На высоте как раз работают самые нужные стройке люди, да и сурово виднее. ...Есть такая песня: — А мы монтажники-высотники. И с высоты вам шлем привет! Дальше идут совсем обидные для двача слова: — На высоту такую, милая, Уж не поможешь свысока! ...Есть такая песня, ее передают по радио, исполняют на концертах художественной самодеятельности. А все-таки в ней есть одна существенная описка. Вы в этом сразу убедитесь, когда посмотрите на первый снимок. Монтажники-высотники? — Нет — отбелочники. Из бригады К. Аббазова: Вера Гаранина, Юлия Голованская, Анна Астафьева и Гина Маслакова. Они работают в вышке. Цельми двумя на самой высокой отметке специально-точечного отделения. Мы говорили об описке, допущенной в гимне монтажников. Так вот, разрешите внести поправку: — На высоту такую, милая, Уж не поможешь свысока!

ЭТУ БРИГАДУ так и называют — глаза стройки. На главном корпусе, акклиматизирующемся бункерах, радиальных сусутиелях, в административном комбинате, на складах оборудования и т. д. — везде они выполняли «работы по остеклению». Во всяком случае так написано в наряде. Если собрать все эти официальные документы, то получится, что коллективная бригада Петра Франца «выложила» более полутора гектаров стекла. Индустриальная мозаика! Когда говоришь о бригаде Франца, работу монтажников и стекольщиков хочется сравнить с вечнозеленым творчеством художников, музыкантов. Ну, скажем, «опалубка под радиальные сусутиели» (это тоже вышка из нарядов). Нужна чуткость, чтобы выслушать скрипящий, чтобы выслушать стук бетона, будучи в восьмидесятиметровой вышке. О тонкости их работы говорить такое сравнение: если объем купола радиального уменьшится до размера куриного яйца, то обложка купола, выложенная из мелкозернистого бетона, будет толще яичной скорлупы. Но здесь оказалось, что разобрать эту опалубку было нелегко, чем поставить ее. Пленка купола — тонкая, стружка, и вот ребята стали священнодействовать. Вся опалубка держалась на больших стойках, которые, в свою очередь, входили в специальные металлические стержни с несложной (так называемые песочницы). Песок тщательно просеивали, прожаривали на жаровнях, чтоб была он сухим, как порошок! Выше стержня — пробка. Вся сложность заключалась в том, чтобы одновременно опус-

туть все 39 стоек. Опустить медленно, постепенно. Для этого надо было по единой команде выбить сразу 39 пробок из стержней, чтобы под тяжестью стоек песок высыпался из стержней и все многоэтажная опалубка, закрепленная на стойках, плавно отошла от купола. Сначала боялись приступить к купололду — дело новое и самое ответственное, ювелирное. Но, когда сделали первый купол, убавились: — Э-э, братцы, да мы теперь любой цирк отгрести можем! ...Их называют глазами стройки. Не совсем справедливо, потому что они не только все стекла поставили, но и все двери — около двадцати пятидесяти дверей. И уж если все перечислять, то надо к этому добавить, что нет ни одного объекта, на котором, ни малом, куда бы не «прикладывали» свои руки строители дела мастера из бригады Франца.

НА ВТОРОМ снимке монтажники из бригады А. М. Гаврилова: Юрий Кулаков, Владимир Дюбин, Николай Шевченко трудят в небо каркас для выжигных труб. Высотой в 55 метров. Как они работают — об этом лучше всего говорят четыре уже готовые металлические «све-чи».

Визуальная редакция газеты «Кузбасс» на строительстве Чертинской ЦОФ. Фото П. Костонова и В. Стрельникова.

Стрелки переводят автоматы

На станции Заводская-Луртовичная Кузнецкого металлургического комбината часть стрелок переведена на централизованное управление. В 15—20 раз сократилось время подготовки маршрутов. Ныне на электрическую централизацию переведено почти столько же стрелок, сколько за предыдущие десять лет. Механизируются и другие участки сложной хозяйственной цепи. Уже применяются саморазгружающиеся вагонетки, машины, убирающие снег и мусор на путях, ремонтные агрегаты. Это позволило с начала года высвободить 83 человека. Коллектив железнодорожного цеха встречает праздник Великого Октября с высокими производственными показателями. Планируется увеличение грузо-перевозок и оборота вагонов, переворот. Впереди идут коллективы погрузочно-выгрузки и краевой службы. (Корр. «Кузбасса»).

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Птицеферма Тисульского совхоза существует давно. И порядки здесь были старые. Получать, бывало, цыплят весеннего вывода, вырастить, только бы нести, а они идут в линьку, снижают продуктивность. По 50 яиц в сезон не получали. Но как изменилось положение после перехода на новую технологию! Второй год тут получают цыплят осеннего и зимнего вывода. Подкармливают зеленью, выращенной гидропонным способом, разнообразят корма. Несущие повышают яйценоскость. И уже в первый сезон дают в два раза больше яиц. Так, птичники П. Афанасьева, Е. Бурухина и

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КУБА

В Москву 14 октября по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советским правительством с дружественным визитом прибыл президент Республики Куба, секретарь Национального руководства единой партии Социалистической революции товарищ Освальдо Дортикос Торрадо. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Кубы и Советского Союза, высокому гостю встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян,

ГЕРОИ СНОВА на КОСМОДРОМЕ

В ОТ НИХ. ГЕРОИ. В синих куртках, они идут навстречу. Лучи прожекторов освещают лица — энергичные, улыбающиеся, счастливые. Такими мы видели их за несколько часов до старта. Счастливыми поздравить героев. На аэродроме — члены Государственной комиссии, ракетчики — те парни, что готовили ракету и корабль в полет, связисты, космонавты Юрий Гагарин, Андриян Николаев, дублиры экипажа «Восход» и, конечно, кинооператоры, фотокорреспонденты, журналисты. — Товарищ председатель Государственной комиссии! — радостно возгласил Владимир Комаров. — Программа полета выполнена полностью. Все альюдротует. И вот уже космонавты в обтяжках встречающих. Журналистам удается лишь на минуту встретиться с экипажем: — Расскажите? — Обязательно. — Поподробнее? — Обязательно.

Полет был успешным — и это успех самых различных коллективов научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро, многочисленных рабочих коллективов, которые талантливо воплотили инженерные идеи в ракету-носитель и космический корабль. Необходимо подчеркнуть, продолжил председатель Государственной комиссии, четкую, слаженную работу всех наземных средств, обеспечивших связь с космическим кораблем и прием его на Земле. Мы благодарим за интервью и спрашиваю: — Чем заняты сейчас космонавты? — Они в полном распоряжении врачей. Одновременно каждый из них готовит отчет о полете. Через несколько часов на космодроме состоится заседание Государственной комиссии. Доклады членов экипажа были встречены с большим удовлетворением. Работа проделана большая. Все

народа и столько цветов. Как всегда в торжественные минуты произносятся краткие речи, читаются стихи. Это в честь экипажа корабля «Восход» в честь героев космоса. Разные люди, разные мысли, разные слова. Но одна мысль главная — замечательна наша страна, велик народ наш, если он способен сделать такое, что восхищает весь мир, все человечество. В стихотворении, родившемся здесь на космодроме, были и такие строки: Чужден наш край, что зовут космодромом, Отсюда дороги к планетам легли... Снова замер космодром. Говорят космонавты. Слова благодарности на их устах. Это сердечная благодарность всем, кто здесь рядом с ними, всем, кто далено от них. Спасибо вам, друзья-ракетчики, спасибо рабочим, инженерам, наша горячая благодарность родной Коммунистической партии. К новым полетам готовы! А. РОМАНОВ, спец. корр. ТАСС, Космодром «Байконур», 14 октября.

(ТАСС).



ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ГИГАНТЫ на ПРИКОЛЕ

Красноггорский угольный карьер — старейшее предприятие Томь-Усинского рудника. Немало славных традиций сложилось в этом коллективе. И первая из них — досрочно выполнять государственный план и свои обязательства.

К 31 августа коллектив имел на счету 50 тысяч тонн угля, больше плана с начала года.

Шагающий гигант ЭП-6-60 № 23, на котором работает экипаж коммунистического труда им. XXII съезда КПСС, шестиклассным комсомольцем срывает небольшие неровности почвы.

Шагающий гигант ЭП-6-60 № 23, на котором работает экипаж коммунистического труда им. XXII съезда КПСС, шестиклассным комсомольцем срывает небольшие неровности почвы.

ЛЕЖИТ КАПУСТА В ПОЛЕ...

Овощеводы совхоза «Анжерский» треста совхозов совнархоза вырастили вынче богатый урожай капусты. Из 22 тысяч центнеров этого ценного продукта питания оруд треста «Анжерский» реализована половина.

А остальные 10 тысяч центнеров обречены на гибель. Капуста срублена, часть ее очищена до стандартных кондиций, а реализовать некуда. Куда ни обращается администрация совхоза, ответ один: — Не нуждась...

Пойков, ст. экономист совхоза «Анжерский».

РАЗВЕ ЭТО ВЫХОД?

В прошлом году совхоз «Партизан» перешел на искусственное осеменение коров. Дело новое, и поэтому надо было позабиться о кадрах, создать им условия. Ведь в руках техника осеменатора по сути дело судьбы стада. Но в бенжерской бригаде на эту должность назначили малообразованного и недобросовестного работника В. Толстоногова. Она редко бывала в бригаде, осеменение проводила некачественно, без соблюдения гигиенических правил. Расстел основной группы коров проходил в самые лучшие сроки пастбищного содержания — в июне и июле. Все лето бригада была отстающей.

Новокузнецкое управление. Я. СИМОНОВ.

«КУЗБАСС», 2-я стр., 16 октября 1964 года.

ЧИТАЙТЕ: Как сэкономили тысячи* Машины идут на отдых* Почему нет взрыва?

* Под теплым крылышком* «Минусы» службы связи

АТАКУЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Раньше почти каждый месяц представители нашей шахты ездили в комбинат «Кузбасуголь», хлопотали о покрытии перерасхода фонда заработной платы. А перерасход допускался потому, что шахта несла большие убытки, особенно за счет штрафов за перепроход железнодорожных вагонов.

В мае комитетом партконтроля промышленного обкома КПСС и облисполкома была повсеместно организована проверка причин непроизводительных расходов с целью их выявления и устранения. Наша группа содействия активно включилась в эту работу. И сразу мы столкнулись с массой очень важных проблем, которые надо было решать.

Большинство простот допускались и под погрузкой вагонов. Контролерам пришлось серьезно заняться качеством угля. Выяснилось, в частности, что комитет стандартов и инспекция по качеству неправильно устанавливали норму зольности наших углей. Если судить по планам, из которых велась добыча, то на 1964 год процент зольности должен был 9,5—10,5, а они почти полтора года давали от 8,8 до 10,2 процента. В результате за это время было затрачено угля в брак в три раза больше, чем было на самом деле. Инспекция иногда необоснованно ставила вагоны на контроль, заставляла перегружать «бракотопивший» уголь. А шахта платила штрафы — и за «излишнюю» зольность, и за перепроход вагонов.

По не только инспекция по всем выявила факты выходов на-гора угля действительно низкого качества. Чтобы покончить с этим, при общешахтной группе содействия мы создали специальный сектор, руководителем которого назначили мастера ОИП Иван Иванович Грей, а на участках составили посты, которые в каждом случае брака ставят в известность сектор, а тот немедленно принимает соответствующие меры.

В результате начавшегося движения за подъем экономики предприятия выросла активность народных контролеров. Так, группа содействия на участке подземного транспорта, руководителем которой электрослесарь Григорий Васильевич Михеев, по собственной инициативе занялся проверкой неиспользуемого оборудования. Ведь мертвые механизмы приносят двойной убыток государству. Мало того, что они не компенсируют затраченные на их изготовление средства, они еще требуют амортизационных отчислений. За полгода по шахте такие отчисления составили семь тысяч рублей! И вот эта группа содействия «нашла» 700 бездействующих однотонных вагоночек. Где-нибудь в них нуждаются, а здесь они зарыжены.

Сейчас, по нашим рекомендациям оборудование перепределяется по участкам, а негодное списывается. Пришло нам вмешаться также в работу отдела кадров. На первый взгляд, расстановка рабочих кадров прямого отношения к непроизводительным расходам не имеет. А когда стали разбираться, оказалось, что имеет. Например, на 14-м участке мастерам-взрывникам за 11 месяцев переплатили почти две тысячи рублей. За что? Выяснилось, что многие из них только числились мастерами-взрывниками и получали зарплату по этому тарифу, а фактически работали на поверхности доставщиками-такелажниками. Мы предложили создать на шахте специальный участок буровзрывных работ, что дало возможность высвободить шесть мастеров и сэкономить в год 11 тысяч рублей. Кроме того, была упорядочена расстановка рабочих и тарификация их на других участках.

Теперь мы убедились, что непроизводительные расходы — это прежде всего результат бесхозяйственности. Это мы и атакуем со всех сторон. Вали на устранение и использование строительных материалов и нефтепродуктов, разбирались в причинах возврата взрывчатых материалов и перерасхода энергетических углей на шахте и т. д. На будущее поставили перед собой задачу более глубоко анализировать основные финансовые операции, технологические процессы, рабочие места с тем, чтобы выявить все непроизводительные расходы и добиться их полного устранения не только в целом по шахте, но и по всем цехам, участкам, службам.

В КОНШИН, председатель группы содействия партконтролю на шахте «Напильная-2».

ПОРА И ВЛАСТЬ УПОТРЕБИТЬ

Члены нашего внештатного торгового отдела часто бываю в магазинах и столовых орса треста «Кемеровоуголь», проверяют сигналы о нарушениях правил торговли, нечестности некоторых работников прилавка. Хочется скорее покончить со всеми этими безобразиями, добиться по-настоящему хорошего обслуживания покупателей.

Хочется, да не всегда получается. Нередко все наши старания завершаются лишь составлением актов и обжалованием выявленных беспорядков на заседании отдела. У нас сложилось впечатление, что начальник орса тов. Миркин симпатизирует ворам и жуликам в торговле. Впрочем, продавцы могли бы и не врать, их — все равно эти записки никто из орса не читает.

А о контрольных журналах вообще говорить не приходится — их попросту нет, и многие работники магазинов и столовых даже не знают о их назначении. К чему приводит такая бесконтрольность, можно показать на примерах.

Мы каждый день выявляем подобные факты, но их от этого не становится меньше. Тов. Миркин наши акты и протоколы игнорирует, а комитет партконтроля и Рудничный райком КПСС списочно относятся к такому поведению коммуниста, начальника орса. Вот и получается: ходим, трам-тадроганое время (ведь жужим из нас работает, а многие еще и вечерами учатся) пугаем жуликов, а они и в ус не дуют, потому что не чувствуют неотвратимости наказания.

МАШИНАМ — ХОРОШЕЕ ХРАНЕНИЕ

КОНЧИЛАСЬ страда деревенская. Ничне, как некогда, она прошла дружно, организованно. На уборке урожая напряженно потрудились не только люди, но и машины. День и ночь на полях и дорогах не умолкал их ропот. А теперь машинам пора на покой. Им надо обеспечить нормальные условия для зимнего хранения, своевременно отремонтировать.

Надо сказать, что за последние годы у нас в области значительно улучшилась сохранность сельхозмашин. И вот результаты: в прошлом году 33 хозяйства за счет этого сэкономили 200 тыс. рублей. Выгодно это и механизаторам: они получили 50 тыс. рублей премии. Из них более семи тысяч досталось механизаторам колхоза «Заря» и совхоза имени Учалова Ленинск-Кузнецкого производственного управления, в котором своевременно на содержание техники 30 тыс. рублей.

В нынешнем году можно без особого затруднения как следует оборудовать машинный двор, построить профилированные площадки, навесы и различные сооружения. Впервые разрешено хозяйствам содержать старшего рабочего машинного двора, который должен принимать технику на хранение от бригадиров и механиков, сдавать машины в ремонт и принимать из ремонта, регулярно проводить технические уходы за машинами во время хранения.

По условиям условия, а успех дела в конечном счете зависит от прилежности и исполнительности руководителей хозяйств. Хороший пример в этом отношении показывает совхоз «Ступинский». Здесь хорошо оборудован машинный двор, подготовлены склады. В складах сделаны вешалки для текстильно-резиневых изделий, стеллажи, разделенные на ячейки, в которые складываются снятые узлы и детали с указанием номера трактора или машины. Все делается аккуратно, похозяйски. Цены предварительные.

П. ЦЫПЛЕНКО, инструктор комитета партконтроля сельхозного обкома КПСС и облисполкома М. ИВАНЧИКОВ, зав. внештатным отделом комитета.

Г. МАНУНОВ, пом. главного инженера по буровзрывным работам Красноггорского рудника И. ОМЕЛЬНИКОВ, внештатный корреспондент «Кузбасса».

ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ ЧИТАТЕЛИ

Ежемесячно наш цех на производстве бетона, железобетона и раствора расходует 350—450 тонн цемента. Доставляется он к нам россыпью, в самосвалах.

В. ЖИЛИН, начальник цеха № 4 Кемеровского завода стройдеталей № 4.

ПИСЬМО ИЩЕТ АДРЕСАТА

По всем этим вопросам мы беседуем с руководителями Кемеровского почтамта. Они признают, что подобные факты есть. Рассказали о том, что уже сделано и намечено на будущее по улучшению почтово-телеграфного обслуживания населения. В частности, если раньше в большинстве почтовых отделений телеграммы принимали и передавали на телеграф по телефону, то сейчас эту работу выполняет специальный аппарат. Это быстрое, и главное — никаких искажений в тексте. До конца года будут установлены во всех отделениях связи. Новинка этого года — раздельное почтовое отделение. В летний оздоровительный сезон оно обслуживало дома отдыха и туристские базы, а в период массовой уборки урожая почта доставляла непосредственно на полевые станы.

До наших дней сохранились удивительные постройки дремлет, в которых вожужим материалом служила обычная правда, сделать. Тем самым создан дополнительный хлопоты работникам связи. К каким только методам они не прибегают в поисках адресата! И часто находят. Но бывает и так. Письмо было отправлено по адресу: Кемерово, 27, ул. Садовая, 33. Указана фамилия. Но на третий день (!) оно вернулось с почтовой наклейкой: «В 27 отделение связи улицы Садовая нет. И бюрократический крючок-подпись. Спрашивается, неужели работники отдела сортировки почтамта не могли сами внести коррективы и направить письмо в то отделение, где находится улица Садовая?

А. ОСКОЛКОВ, научный сотрудник ВОСТИИ, заведующий внештатным отделом Рудничского районного комитета партконтроля г. Кемерово.

Г. Климентов, рабочий азотнотопкового завода.

А. А. Сидоров.

Ученый сотрудник ВОСТИИ, заведующий внештатным отделом Рудничского районного комитета партконтроля г. Кемерово.

Конечно, большинство людей поступило бы иначе, чем равнодушные хозяева почтового ящика по улице Смольная, 26. Люди стараются исправить ошибки почты. Но вместо благодарности получают иной раз неприязнь.

Тысячи телеграмм ежедневно принимает Кемеровский телеграф. Служебные и личные. Срочные и простые. Но вот они поступили в отделения связи. И без свой резко замедлились. В чем дело? Почему срочная телеграмма, отправленная из Смоленской области, была принята центральным телеграфом через 35 минут, а доставлена адресату в поселок шахты «Вутовская» через 17 часов?

У нас в городе две улицы Новосибирских, две имени Победы, несколько Тульских улиц и переулки и т. д. По Указальной шесть домов под одним номером. Если добавит, что эту улицу обслуживают шесть почтовых отделений, то нетрудно представить, какой путь иной раз проходит письмо в поисках адресата.

В многих многотажных домах нет абонентных шкафов на первом этаже. Сколько из-за этого теряют времени, тратят сил почталовники! Очень мало опорных пунктов на участках, куда-бы заранее завозились корреспонденция. Для доставки телеграмм по городу выделяется лишь четыре машины. Это очень мало.

Обо всем этом мы говорили и

Кемеровском горисполкоме. Там с пониманием относятся к просьбе, но и только: помещения по-прежнему не выделяются.

Мы упорядочили наименований улиц говорено и писано немало, но неразбериха творится и поныне. В городе две улицы Новосибирских, две имени Победы, несколько Тульских улиц и переулки и т. д. По Указальной шесть домов под одним номером. Если добавит, что эту улицу обслуживают шесть почтовых отделений, то нетрудно представить, какой путь иной раз проходит письмо в поисках адресата.

«Телевок» отправил письмо, телеграмму... И от того, насколько быстро оно будет доставлено адресату, зависит многое: настроение, а нередко судьба человека, многих людей.

Долг каждого работника связи — постоянно прилагать свои усилия, чтобы почтово-телеграфная связь работала четко и бесперебойно.

П. АНТИПОВ, корр. «Кузбасса».

с началом каждого областного управления связи г. Коротинки. Ознакомившись с письмами, о которых шла речь выше, он согласился, что факты — возмутительные. Что же касается улучшения обслуживания населения, то тут он, как и Г. Гринь, весь разговор свел к претензиям (в общем-то справедливым) горисполкому, автомобилям... А ведь и сами работники связи много могут и должны сделать как по укреплению технической базы, так и по распространению опыта лучших отделений связи и почталовников, по усилению контроля за доставкой корреспонденции. В частности, надо увеличить число опорных пунктов на участках, продлить часы доставки телеграмм, решить вопрос о дополнительном выделении автомашин...

«Кузбасс», 2-я стр., 16 октября 1964 года.

ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ПРАГА. Успешное завершение беспрецедентного космического полета в СССР — главная тема на страницах чехословацких газет. «Руде право», «Правде», «Свободные слова» и другие неправительственные газеты публикуют на первых страницах обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к коммунистической партии и народам Советского Союза, к народам и правительствам всех стран, ко всему прогрессивному человечеству. Газеты подчеркивают, что Советский Союз проводит свои космические исследования в мирных целях и призывает все народы к широкому международному сотрудничеству.

статву в мирном освоении космического пространства.
Комментируя полет советской «космической тройки», чехословацкие ученые и печать единодушно подчеркивают, что Советский Союз идет в авангарде мирового научно-технического прогресса.
ГАВАНА. Сообщения об успешном завершении космического рейса корабля «Восход» в восточном направлении жителями Кубинской столицы. Гавайское радио неоднократно передавало эти радостные вести.
Все радиостанции столицы передали изложение обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Со-

ветского Союза в связи с этим новым выдающимся достижением советской науки и техники. В сообщениях радио подчеркивается, что сдержанный, но настойчивый призыв к миру и прекращению гонки вооружений.
НЬЮ-ЙОРК. «Мягкое приземление русской космической тройки», «Советский космический корабль благополучно приземлился после 16 оборотов вокруг Земли», — под такими заголовками «Нью-Йорк геральд трибюн» и «Нью-Йорк таймс» помещают обширные материалы о новом подвиге советских покорителей космоса.
Отмечая определенную тенденцию «некоторых американских правительственных источников преувеличить советские достижения», «Нью-Йорк таймс» подчеркивает, однако, что «большинство американских экспертов усматривает в последнем советском подвиге все же доказательство того, что Россия твердо проводит целенаправленную систематическую программу исследования космоса и что она располагает талантами, чтобы осуществлять ее в хорошем темпе...»
Указывая, что американские космические корабли не выдерживают сравнения с советскими, «Нью-Йорк таймс» пишет, что американские космонавты, например, не делают секрета из того, что они предпочитают бы опускаться на землю, а не приводиться. Но для американских капсул не разработано еще системы торможения.
ЛОНДОН. «Любой честный гражданин нашего времени сносит шляпу в восхищении перед самым последним достижением



русских», — эта фраза из редакционного комментария консервативной газеты «Дейли телеграф» весьма характерна для откликов английской печати на новое блестящее достижение советской науки и техники — полет многоместного космического корабля «Восход». Фотографы советских космонавтов — члены экипажа «Восхода» не скрывают со страниц английских газет. Сообщения о благополучном приземлении советского космического корабля появились на самых видных местах и вытеснили всю прочую международную информацию.
ПАРИЖ. Огромный интерес и восхищение вызвала во Франции новая космическая победа Советского Союза. С первых страниц газет смотрят убаюкивающиеся жителями Европы «космической тройки», как — здесь окрестили Комарова, Феоктистова и Егорова.
«Новая победа Советского Союза в освоении космоса вызывает восхищение всего мира», — пишет орган деловых кругов газета «Эко». «Русские с замечательным мастерством и точностью провели и посадили корабль, ставший первым средством общественного транспорта в космосе», — заявляет газета «Насьон». Это — поразительный успех.
(ТАСС.)

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

■ Правительство Австралии запретило въезд в страну советской делегации, приглашенной на австралийский и новозеландский конгресс за международное сотрудничество и разоружение. Конгресс должен открыться 25 октября. В визе отказано даже патриарху Александрийскому, делегации коммунистической страны. Решение правительства вызвало волну протеста со стороны общины страны.
■ Нобелевская премия мира присуждена в этом году Мартину Лютеру Кингу — борцу за гражданские права негров в Соединенных Штатах.
■ Мартин Лютер Кинг один из лидеров негритянского движения против расовой дискриминации в США. Он священник, имеет степень доктора филологии. За участие в демонстрациях протеста против расовой дискриминации много раз подвергался арестам и сидел в тюрьме. Кинг — автор многих призывов поконтинент с политической системой расовой дискриминации в Соединенных Штатах и разоблачает произвол властей в отношении негров.

Письма в редакцию

ХЛЕБОРОБЫ: СПАСИБО!

Рабочие фабрик и заводов, шоферы городских автобаз — все, кого город посылал помочь в уборке урожая, возвратились к своим станкам и машинам. А в редакционной почте все прибавляется и прибавляется писем, в которых труженики сельского хозяйства просят через газету передать горячие слова благодарности тем колхозникам, кто в последние дни напряженно поработавшимся на совхозных и колхозных полях.
Писем — целый поток. Особенно много теплых слов приходится на долю шоферов.

- В совхозе «Восточный» Тажинского управления трудились шоферы Рудничной автобазы города Кемерово. Колонну возглавлял автомеханик т. Семенов. На уборку урожая водители ежедневно выполняли нормы выработки на 120—130 проц.
- Дирекция, партийный и рабочий комитеты совхоза вручили Почетные грамоты тт. Семенову И. Г., Видовскому В. Г., Егренцову Е. П., Фалько В. М., Москатову К. И., Иванову И. И., Дозорову Н. А., Чеботарю Г. Ф., Мальных Л. Н., Дубиненко М. А. и Антропченко М. П.
- Они обеспечили бесперебойную работу комбайнов. Особенно хорошо работал Петр Михайлович Горбунов.
- Удиков, управляющий; Овчинников, бригадир.
- А. Ф., Михайлов П. И., Симацкий П. В., Кочаков И. П., Никитин Н. П., Федоров В. Л., Васильченко Я. Ф., Прокопенко А. А., Арипиш И., Коростылев Н. Ф., Смирнов И. и Косарев В. Ф.
- Коллектив совхоза благодарит горожан за помощь и желает им больших успехов в труде.
- М. Палайчев, секретарь партбюро совхоза «Юрьевский».

СЕАТО АКТИВИЗИРУЕТСЯ

БАНГКОК, 14 октября. (ТАСС). Сегодня здесь открылся 21-е заседание военных советников СЕАТО. Этому совещанию, в отличие от предыдущих, наблюдатели уделяют большое внимание в связи с сообщениями из Сайгона о том, что генерал Нгуен Кханг рассматривает сейчас предложение командующего ВВА Южного Вьетнама Нгуен Као Ки обратиться к СЕАТО с просьбой об оказании прямой военной помощи правительству Южного Вьетнама.
Обращает на себя внимание в этой связи прибытие сюда филиппинской «миссии по выяснению фактов и доброй воли» во главе с заместителем спикера палаты представителей Филиппин Салипадо Пандантоном. Миссия в составе шести человек прибыла в Южном Вьетнаме пять дней. За этот период, по сообщению информационного агентства, она обследовала положение в Южном Вьетнаме и познакомилась со взглядами «комитетных представителей» вьетнамских и американских властей на нынешнее положение в Южном Вьетнаме.
По прибытии в Бангкок Пандантон от имени всей миссии заявил, что «положение в Южном Вьетнаме критическое». «СЕАТО», — сказал он, — не может слагать с себя ответственность в Южном Вьетнаме.
ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Ссылаясь на «сформированные круги», корреспондент агентства Рейтер сообщил из Сайгона, что любые предложения о расширении помощи Южному Вьетнаму странами СЕАТО.

Не брезгают и шпионажем

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). Лагерь Голдуотера, республиканского кандидата на предстоящих президентских выборах, в ходе избирательной кампании прибегает к самым различным методам борьбы.
Телеглазист национального комитета демократической партии Луис Флакс заявил на пресс-конференции в штаб-квартире демократов, что он получил тысячу долларов за отработку копий документов демократической партии исполнительному директору национального комитета республиканской партии Джону Гренье.
Получив от республиканской партии предложение заняться шпионажем такого рода, Флакс уведомил об этом штаб-квартиру демократической партии Емму было дано указание послать почтой копии отправляемых по телегайпу посланий демократической партии Джону Гренье, но лишь после того, как некоторые пункты будут из них вычеркнуты.

Спросим через областную газету объявить благодарности шоферам Октябрьской автобазы, работавшим на уборке урожая в совхозе «Карлайлский», в отделении № 5: Валыаченко Е. П., Горбунову П. М., Морданову В. С., Шабанову Н. И., Лещеву Н. Е., Вышнякову П. К.

На уборке урожая в совхозе «Юрьевский» трудились шоферы Южной автобазы г. Кемерово. Зам. директора Кондратьев И. М., Старший механик Николаевский П. А. сорока организовали работу машин. В результате за период с 17 сентября по 22 сентября выполнили вывозку 2 000 тонн хлеба государству.

Дирекция, партком и рабочий комитет совхоза «Саларский» просит через газету выразить благодарность руководителям и водителям состава 1-й колонны Обдорской автобазы.

Коллектив обогатительной фабрики на шахте «Зиминка-3-4» треста «Кузбассуголь» помогали убирать картофель труженикам второго отделения совхоза «Красинский». Управляющий т. Кубарский и другие руководители очень чутко относились к нашим рабочим: по первому запросу снабжили инструментом, транспортом. Хорошо было налажено питание.

Сегодня здесь открылся 21-е заседание военных советников СЕАТО. Этому совещанию, в отличие от предыдущих, наблюдатели уделяют большое внимание в связи с сообщениями из Сайгона о том, что генерал Нгуен Кханг рассматривает сейчас предложение командующего ВВА Южного Вьетнама Нгуен Као Ки обратиться к СЕАТО с просьбой об оказании прямой военной помощи правительству Южного Вьетнама.

Спрашиваем — отвечаем

Рабочие лесоперевалочной базы г. Мариинска В. Мануилы, А. Кузьменко просят рассказать о событиях на острове Кипр.
Нижже мы печатаем корреспонденцию Н. Брагина из г. Афин.

БОИ В МОЗАМБИКЕ

БОНН, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент западногерманской газеты «Франкфуртер альцеитунг», в настоящее время на границе португальской колонии Мозамбик с Танганьикой сосредоточены португальские войска общей численностью в 25 тыс. человек.
Газета также отмечает, что в течение последней недели в северной части Мозамбика имели место столкновения португальских войск с отрядами патриотов, которые совершили нападение на опорные военные пункты колонизаторов.

ВОССТАНОВИТЬ МИР ПОД ОЛИВАМИ

О происках НАТО против Республики Кипр

Восстановить мир под оливами — это воззвание к правосудию и справедливости. Она сделала все возможное, чтобы удержать и охранить суверенитет молодого государства. Но названным Кипр соглашениям на острове были сохранены две крупные военные базы. Сейчас на них сосредоточено около 18 тысяч английских солдат и, по сообщениям иностранной печати, завезено ракетно-ядерное оружие. Помимо этого, на территории в Дорхей и Лондоне в 1959 году от будущей республики потребовал, чтобы она признала Англию, Турцию и Грецию «гарантами» пролонгированных условий ее существования. Страны-«гаранты» ввели свои войска на остров, которые там находятся до сих пор, и, как показали события последнего времени, вмешиваются во внутренние дела республики. И представители ООН на острове, в частности, подтверждают, что турецкой базе, дислоцированной под Никосией — столицей Кипра, оказывает поддержку экстремистским, террористическим элементам турецкой общины.
Вышние колонизаторы с согласия мандатовского режима в Турции и правого правительства Караманлиса в Греции разработали для Республики Кипр антидемократическую конституцию, которая поставила в неравноправное положение греческое и

турецкое население острова. Турки получили право на занятие 30 процентов мест в государственном аппарате, 40 процентов мест — в армии. Вице-президенту (турку) предоставлялось право «вето» на решения президента (грека). Эти семена раздора между киприотами — греками и турками посеяны умышленно, чтобы в случае необходимости столкнуться их между собой. Действуя по известному методу империалистов «разделяй и властвуй», Англия хотела обезопасить свои базы на случай, если киприоты начнут требовать их ликвидации.
Мне часто приходилось за последние годы находиться на Кипре в качестве постоянного корреспондента «Правды», и я вынес глубокие убеждения в том, что греки и турки — киприоты хотят жить в мире и дружбе друг с другом. Им нечего делить между собой. Население острова в основном составляют труженики-крестьяне, рабочие, ремесленники. Десятилетиями они вместе трудились на полях, на небольших фабриках по обработке цитрусовых, которыми славится Кипр, виноградных садах, в полях. Даже сейчас, когда в результате вооруженных столкновений отношения между двумя общинами обострились, во многих деревнях со смешанным населением ни турки, ни греки не берутся за оружие, чтобы истрепать друг друга. В порту Фамагуста, который я посетил в момент ожесточенных перестрелок на острове, можно было наблюдать, как рядом лмечом и плечу трутятся дочери обеих национальностей.
Киприоты в состоянии мирным путем урегулировать существующие между ними разногласия. Об этом не раз заявлял президент Макариос, когда он внес предложение о пересмотре некоторых, наиболее несправедливых положений конституции. Этой позиции придерживается правительство Республики Кипр и сейчас. Не было никакой необходимости прибегать к оружию и туркам-киприотам. Законные власти республики брали на себя обязательство гарантировать права турецкого меньшинства.
Как заявил в беседе со мной генеральный секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ) тов. Папаантину, кровопролитие на острове было организовано внешними силами. Запретили НАТО использовать оснащенные их все оружие террористические, экстремистские элементы турецкой общины для того, чтобы быть Кипр с проводимой им политики

приютов. И, во-вторых, в том, что Республика Кипр не одна в своей справедливой борьбе. Советский Союз и другие социалистические страны, многие миролюбивые государства, недавно сбросившие цепи колониального гнета, заявили о своей солидарности с Кипром и оказывают ему решительную поддержку в защите национальных прав. Особенно высоко оценивают киприоты позицию Советского правительства в кипрском вопросе. Руководители правительства республики, крупнейшие политические деятели, рабочие и крестьяне острова единодушно признают, что поддержка нашей страной кипрской борьбы является главной гарантией срыва агрессивных замыслов империалистических держав в отношении Кипра.
Продолжающиеся интриги и происки стран НАТО вокруг Кипра, их попытки расчленить остров и путем закулисных сделок без участия правительства Макариоса решить судьбу киприотов говорят о том, что население маленькой страны предостой выдержать немало серьезных испытаний. Кипр все еще переживает тяжелые дни: хотя островная власть и пытается выстоять, в городах на островах происходят перестрелки, в городах не слышно укреплённые огневые точки, а районы соприкосновения греческих и турецких кварталов разделяют так называемые «зеленые зоны». В опасной близости от острова маячат корабли 6-го американского флота. Наиболее агрессивна настроенная военица в Анкаре брякает оружием.
Народ Кипра мужественно и самоотверженно противопоставляет этим угрозам империалистическим державам и их пособников. Правительство Макариоса отвергает «план Ачесона» он требует, чтобы на предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций были осуждены агрессивные происки НАТО против Республики Кипр, чтобы все страны — члены ООН строго выполняли неоднократно принимавшиеся Советом Безопасности резолюции в поддержку территориальной неприкосновенности и суверенитета республики.
Киприоты верят, что, опираясь на поддержку и солидарность своих искренних друзей, они не только выстоят в неравной борьбе, но и завоеют полную свободу. Под своим олива на Кипре должен процветать мир!

Беспокойная должность

Петр Федосеевич Кузнецов — пенсионер. Казалось бы, отдыхай на здоровье, ты заслужил это дополнительное трудом. Но не такой характер у Петра Федосеевича, а потому и повзрослела у него беспокойная общественная должность вынужденного помощника участкового уполномоченного Рудничной райотдела милиции г. Кемерово.
У Кузнецова теперь много дел. Где-то посидеть без прописки человек — нужно пойти. Непристойно ведет себя дома жить, улицы — и здесь необходимо вмешательство.
А. КОЗЛОВ, работник областного управления охраны общественного порядка.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК УЧИТЕЛЯ

Шофер-таксист Кармержан доставил своих пассажиров в пункт Судженки и возвращался обратно. Вдруг напротив бани № 3 он увидел, как пьяный встал посреди дороги и преградил путь. Кармержан остановился и спросил, что ему нужно. Парень молчал. Но как только машина тронулась, кузов ее содрогнулся от сильного удара камнем. Шофер выскочил на дорогу. Шалопай стоял и ухмылялся.
Подойди, только, подойди. Утро преступника не было голодной. Хулиган вытаскил финский нож и, спрятав его за спину, пошел на Кармержана.
В это время по улице шел учитель Гудольф Генрихович Маурер. Он увидел, как на шофера двинулся человек с финским парнем. Времени для раздумий не было. В руке был лишь портфель с книгами.
— Брось нож, брось немедленно! — крикнул учитель и, не раздумывая, бросил в преступника портфель, чтобы выбить нож, но это не удалось. Преступник покатился назад и, запнувшись, упал на спину в кювет. Тут на него навалился Маурер. Завязалась жестокая борьба, и пьяный хулиган нанес два удара ножом учителю.
В это время к месту схватки уже подъехал Кармержан с подручными прохожими. Преступника задержали.
К счастью, преступник нанес Мауреру легкие раны.
И вот бандит стоит перед судом. Кто же он?
Сельванов Юрий, ранее судимый, нигде не работал, пьянствовал.
Народный суд сурово наказал бандита.
А БЕЛОВ, народный судья, г. Анжеро-Судженск.

Н. БРАГИН.
г. Афины.
«КУЗБАСС», 3-я стр., 16 октября 1964 года.

В АРМИЮ ИДУТ СЛУЖИТЬ...



В здании клуба молодых металлургов города Новокузнецка начал работать областной спортивный пункт призвания в ряды Советской Армии и Военно-Морского флота. Здесь читаются лекции, проводятся беседы, встречи с Героями Советского Союза и Героями Социалистического Труда. С интересными концертными программами выступают коллективы художественной самодеятельности.

В фойе клуба оборудован аттунник, есть здесь и струнные инструменты... Недавно отослана на воинскую службу была отправлена большая группа призвания. Перед отъездом они встретились с Героем Социалистического Труда, мастером среднесортного цеха КМК И. П. Ананкиным. Ветеран труда рассказывает об истории создания КМК, о достижениях коллектива художественной самодеятельности.

Затем состоялся митинг. С приветственным словом к молодежи обратился зам. председателя Кузнецкого райисполкома, участник Великой Отечественной войны подполковник запаса В. А. Верстнев, военный комиссар Центрального района города полковник В. М. Шеглов, секретарь Кузнецкого района ВЛКСМ Людмила Шаганова, участница Великой Отечественной войны, бывшая пулеметчица, мать призвания А. К. Скороходова.

В заключение представители коллективов ряда предприятий Кузнецкого района призвания были вручены памятные подарки.

Н. ЛОБОВ.

КОРОТКО

На днях Кемеровская студия телевидения (редактор молодежных передач Н. П. Ермаков) организовала интересную передачу, в которой рассказывалось о жизни, творческих подвигах бывшей работницы химлаборатории треста «Ленинголь», Героя Советского Союза Зинаиды Михайловны Тусеновой-Марченко.

Рассказ о славной дочери русского народа, отважной и мужественной женщине, спасшей в дни Великой Отечественной войны жизнь 128 советским воинам, имеет большое воспитательное значение. Он удачно иллюстрирован фотокадрами из ее боевой жизни, эпизодами из кинофильма.

В Новокузнецкой восьмилетней школе, где училась Зина, и которая носит теперь ее имя, в химлаборатории треста «Ленинголь», где комсомолка Зина работала до войны, в этот день был организован коллективный просмотр телепередачи.

А. Семенов.

Старый коммунальный мост через Топь в Новокузнецке, проинициативил, проработав в пути. Шесть лет, проработав в пути. Шесть лет, проработав в пути. Шесть лет, проработав в пути. Шесть лет, проработав в пути.

И. Карцев.

В Прокопьевске проводится неделя агитационных фильмов. На «Зиминке-Капитальной» в чтении лекций привлечены врачи местного лечебного объединения. Они читают лекции на темы «Сон и бодрствование», «Наука и религия о душе человека», «Медицина в борьбе со знаяхромом».

Лекции иллюстрируются научно-художественными фильмами. Организовано чтение лекций и на шахтах «Коксава», № 5-8, «Сенковские уклон» и другие.

(Корр. «Кузбасс»).

ОЛИМПИАДА, ДЕНЬ ПЯТЫЙ

В СЮ НОЧЬ лед дождь. Свою нудную дробь он продолжает выбивать и утром. Но не отменяет же состязания на Олимпиаде! Еще из окон Дома прессы мы увидели «реку» зонтов, вливавшуюся на олимпийский стадион. Там рано утром начался соревнования по легкой атлетике.

Теперь — пятые

КАПРИЗЫ погоды озвучили велосипедистов перед командной гонкой. Как лыжники проубойт мазь, так они еще задолго до старта отправились на мокрое полотенце шоссе, чтобы выбрать более подходящие одношоссейники.

Лыжники часто свои поражения объясняют тем, что «не попали в мазь». Что скажут о своей явной неудаче наши велогонщики? Все было ясно. Машины их не подвели, а на финише они были только пятыми. И это после бронзовых медалей на прошлой Олимпиаде и на чемпионате мира прошлого года!

Тридцать три команды брали старт в интервалом в минуту. Тридцать они проходили круг, а всего преодолели 100,593 километра. Наши гощики начали состязание вяло, а когда спохватились, то было уже поздно. Победил голландец — 2:26.31.1, никогда еще не выигрывавший на крупнейших соревнованиях командную гонку.

На последнем круге они заданной темп, что он оказался не под силу даже чемпиону мира — итальянцу (2:26.55.3), победившим ныне серебряные медали. Сенсационный успех команд Швеции и Аргентины, показавших третий и четвертый результаты. Время нашей команды — 2 часа 28 минут 26,4 секунды.

Немилость «королевы»

ВЕНГР Гергей Кутчар схватился за голову. Еще бы! Минуту назад его копы в первой попытке финала улетело дальше всех. Но вот бросок фин-

на Паули Неваля, и этот результат побит на 34 см... И все же он, наверное, не думал, что именно этот бросок финал отнимет у него не только лидерство, но и золотую медаль. Однако получить так с результатом 82 м 66 см 22-летний финский студент Неваля стал олимпийским чемпионом. Золотая медаль поедет на север, серебряная — в Будапешт, а бронзовую увезет в Ригу 25-летний преподаватель физкультуры Янис Луцис (80.57).

Кто мог предположить, что так сложится бег на 10 тысяч метров? Один из американских бегунов, о которых олимпийский чемпион (теперь уже бывший) П. Болотников сказал нам несколько дней назад: «Это — не соперники», — победил 42 русских стайера мира. 26-летний лейтенант вооруженных сил США Вильям Миллс стал олимпийским чемпионом на этой дистанции — 28:24.4.

...Сам Болотников был на виду только первый круг, когда вел бег, а потом безнадежно отстал. Постепенно образовалась лидирующая группа: рекордсмен мира в беге на 10 тысяч метров австралиец Рон Кларк, известный марафонец советника Болтен из Ффинии, 25-летний Мохаммед Гаммули из Туниса (победитель средиземноморских игр), Миллс и москвич Николай Дугов. К пятому километру Дугов отстал метров на 70, еще в тридцати метрах позади бежал Леонид Иванов. Темп высокий — половина дистанции пройдена за 14:04.6.

Четверка лидеров ушла далеко вперед. Бегуны поочередно лидируют, словно в командной велогонке. После восьмого километра Миллс отстал метров на 20, но нашел в себе силы догнать лидеров. Последний круг. Волде чуть отстал от тройки. Первым бежит Кларк. Миллс пытается его обойти. Кларк буквально отжимает соперника Болтен. На трибунах все встало. Гаммули, растолкав на вырыве Миллса и Кларка, бросается вперед. Кларк устремляется за ним. На финише прямой они идут грудью в грудь, и вдруг из-за их сил со спринтерской скоростью вырывается Миллс. Победа за ним. Второй — Гаммули (28:24.8) и третий — Кларк (28:25.8). Иванов прибавил пятым — 28:53.2. Болотников на 25-м месте (30:52.8).

В соревнованиях по прыжкам в длину у женщин урок тактики преподнесла соперницам 25-летняя английская домохозяйка Мэ-

ри Рэнд. Закон Олимпиады — «слабых нет!» А когда силы равны, все решает нервы. Рэнд в самом начале прыгнула на 659 сантиметров. Это вызвало у многих ее конкуренток «шок». А прыжок Рэнд оказался еще более удачным: 676 см — новый мировой и олимпийский рекорд! Накануне дня состязаний англичанка сказала нам, что прыгнет на 675 см.

17-летняя польская студентка Ирена Киршонштейн изумила зрителей своим последним прыжком — 660 см. Прежняя рекордсменка мира ленинградка Татьяна Шелканова (642 см) получила бронзовую медаль. Москвички Т. Тальшева и А. Чуйко — на десятом и одиннадцатом местах (618 см, и 613 см).

...На Римской олимпиаде в этих трех видах легкой атлетики наши спортсмены завоевали три золотых медали, а теперь — лишь две бронзовых. Легкоатлеты в алых майках — пока в немилости у «королевы». Но виновата ли в этом «королева»?

Прочнее закрепились в положении лидеров наши пятиборцы. Заван сегодня второе командное место в плавании (след за шведами), они еще дальше оторвались от соперников — 11:625 очков. Команда США отстает на 568 очков, венгры — на 620. В личном зачете И. Новиков уступил лидеру венгру Ф. Тереку лишь 19 очков. 15 октября в последнем виде состязаний — хоккее наши спортсмены бежит следом за венгром и имеет все шансы его опередить.

Утраченные надежды

МЫ ЕХАЛИ в «Сибур» палик холла» с надеждой рассеять не особенно приятные впечатления этого дня. Вель в соревнованиях шпигельстов полусреднего веса нашу команду представлял армянин Хабаровский Виктор Куренцов. Его титулы чемпиона Европы

и СССР, рекордсмена мира достаточно весно говорят за себя. Но Куренцов проиграл «Золотых» почестей удостоился чехословацкий спортсмен Ганс Здражика, но профессиональный водопроводчик. Он повторил мировой рекорд Куренцова в троеборье — 445 кг. Наш спортсмен довольствовался серебряной медалью. Бронзовую медаль, к восторгу зрителей зала, досталась японцу М. Оути — 437,5 кг.

Так почему же проиграл Куренцов? Он отлично подготовился к соревнованиям. От него ждали результата, гораздо более высокого, чем тот, с каким Здражика стал чемпионом. Но побеждать в соревнованиях такого масштаба, как Олимпиада, не просто. Кинограммы, которые поднимает дома, становятся тяжелее на олимпийском помосте. Нужен опыт, а Куренцов молод ему 23 года.

Успех под занавес

ВЕСЬ ДЕНЬ неудача преследовала наших спортсменов. Первые призы ускользали, можно сказать, прямо из рук. Все же под занавес состязаний (это становится традицией: вспомните, как одержали победу А. Вахин и Г. Проуменщикува) дважды прозвучал гимн СССР в честь наших борцов — А. Медведь и А. Иваничиго. Два Александра, друг друга из Москвы выискали победные строчки в истории советского спорта.

27-летний Медведь в заключительном поединке полминуты атаковал своего соперника болгарского борца полужангого веса С. Шерифова. Мощным захватом он поднал соперника и на 39-й секунде положил на лопатки.

Иваничигому для того, чтобы подняться на верхнюю ступеньку пьедестала почета, достаточно было ничьей в поединке с силь-

ным болгарским спортсменом Д. Дибором, весившим 118 кг. Болгарский спортсмен все время наступал, но Иваничи сумел сдержать натиск гиганта.

Еще три медали получили наши борцы: Г. Сагарадзе — серебряную, Н. Хошахили и А. Ибрагимов — бронзовые. А Алиев занял четвертое место. З. Вершалани — шестое.

В Риме у наших спортсменов в этом виде состязаний не было ни одной золотой медали. Теперь их две!

«Я не помню такого острого турнира, какой был в Токио», — сказал нам неоднократный чемпион мира, ныне тренер сборной СССР, В. Балавадзе. — Чуть ли не каждый второй участник мог одержать победу. Самые сильные борцы были в командах СССР, Японии, Турции, Болгарии и Ирана».

Медали, очки

ПОСЛЕ ПЯТИ ДНЕЙ Олимпиады команда США имеет 7 золотых, 7 серебряных и 6 бронзовых медалей — 130,3 очка. У команды СССР — 4 золотых, 3 серебряных и 5 бронзовых медалей — 75,3 очка; у команды Японии — 4 золотых, 3 бронзовых медалей — 61 очко; у объединенной германской команды — 1 золотая, 2 серебряных и 2 бронзовых медалей — 34 очка (в том числе у спортсменов ГДР — 10 очков, у спортсменов ФРГ — 19 очков, 5 очков команда ОГК получила в эстафете, где выступала смешанным составом); у команды Польши — 2 золотых, 1 серебряная и 2 бронзовых медалей — 33 очка; у команды Болгарии — 2 золотых, 2 серебряных и 1 бронзовых медаль — 33 очка.

Ю. ВДОВИН, А. ЕРМАКОВ, А. ПЕРЕПЕЛИЦА, А. СТАРОДУБ — спец. корр. ТАСС. Токио, 14 октября.



НА СНИМКАХ — (сверху): советские борцы, завоевавшие золотые медали. А. Медведь и А. Иваничи. Слева: В. Куренцов (серебряная медаль), Татьяна Шелканова (бронзовая), Янис Луцис (бронзовая), А. Ибрагимов (бронзовая), Г. Сагарадзе (серебряная медаль).

ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ В МОСКВЕ

МОСКВА, 14 октября. (ТАСС). Сегодня, ровно в полдень на зародком участке шоссе Энтузиастов, там, где его пересекает кольцевая автомагистраль, произошла эта радостная встреча! Для наших чехословацких друзей. Иржи Ганзелки и Мирослава Зинкмунда, она была двойной знаменательной: во-первых, приезд в Москву можно считать кульминационной точкой их длительного путешествия по нашей стране и, во-вторых, они прибыли, а когда Москва готовится принять новых героев космоса, еще выше подымавший славу Советской страны.

Позади — дорога по советской земле длиной в год. 13 сентября 1963 года знаменитые «таurus» были выгружены в порту Находка. После этого И. Ганзелка и М. Зинкмунд на своих машинах, а там, где это необходимо, на более быстрое виде транспорта — самолете бывали во Владивостоке, Хабаровске, на Камчатке, в Чите, Бурятской АССР, Иркутске, Якутии, в Кузбассе, Новосибирске, Барнауле в Средней Азии, Свердловске, Челябинске, Перми, Казани и Горьком. И вот теперь Москва! Мирослава Зинкмунда и Иржи Ганзел-

ку, веселых, улыбающихся, окружают представители партийных, советских и общественных организаций столицы. Москвичи жмут их крепко, обнимают. Слышится возглас: «С приездом! Привет вам, друзья!». Сердечная, братская встреча! Неутомимых путешественников приветствует посол Чехословакии в Советском Союзе О. Павловский.

— В Москву мы приехали, как домой. Это все сказано! — тепло говорит Ганзелка.

— Становится уже традицией, — замечает, улыбаясь, Зинкмунд, — что мы оказываемся в Москве, когда она готовится к встрече новых космонавтов. В прошлый раз мы были здесь проездом — за два дня до приземления Николаева и Поповича.

— О новой замечательной победе советских космонавтов, — подхватил мысль друга Иржи Ганзелка, — мы узнали в Горьком и очень рады этому...

«Татури» трогаются в путь, теперь уже недалекий — до московской гостиницы, где остановятся гости.

Добро пожаловать, дорогие друзья!

Ю. БЕРСЕНЕВ.

«МЕЛОДИЯ» ЗОВЕТ ВАС В ГОСТИ

Сегодня в Кемерове, на площади Пушкина, распахнет двери для покупателей первый в Кузбассе магазин музыкальных товаров — «Мелодия».

«Мелодия» встречает первых посетителей массой сюрпризов. Восемь марок телевизоров, новейшие радиолы, малогабаритные транзисторные приемники, фото и кинокамеры, музыкальные инструменты, пианино и аккордеоны, широкий выбор грампластинок — все это, несомненно, найдется своего покупателя.

Если вы облюбовали какую-то пластинку и хотите ее прослушать — пожалуйте, к вашему услугам бесшумная установка. Шесть человек одновременно мо-

гут прослушивать грамзаписи, не мешая друг другу. Эта новинка у нас в Кемерове, Ленинграде и у нас в Риге.

В торговом зале — фотоаппараты. Не удивляйтесь. Это специально для зарядки фотоаппаратов.

Вы решили купить телевизор. Какой выбрать? Проконсультирует вас старший инженер телевизора В. В. Ингулини. Вы не знаете, какую фотоаппарату отаграть, какую фотоаппарату отаграть, какую фотоаппарату отаграть? Не беда. Вам поможет добрым советом консультант по фотоаппаратам А. Б. Шацков. В числе консультантов по музыкальным товарам вы увидите в нашем магазине дирижера

театра музыкальной комедии С. Н. Бедарака.

Для удобства покупателей товары продаются в кредит. Принимаются заявки на грампластинки, музыкальные и фотоаппараты.

Новейшее торговое оборудование, оригинальное освещение, своеобразие отдела «Мелодия» — коллективный творческий труд строителей, архитекторов, эlectricиков, инженеров, электромонтеров. Наших вкладом будут совершенно новой торговли. Мы успели полюбить «Мелодию». Надеемся, что скоро нашу любовь разделит и покупатель.

Л. ЯКОВЛЕВА, зав. отделом магазина «Мелодия».

...СОРОК ВЕКОВ НАЗАД

Курган, привлещив внимание не только археологов, но и медиков, раскопан у селения Степно, где прокладывается трасса Северо-Крымского канала.

На черепе человеческого скелета, обнаруженного в кургане, в области темени отчетливо выделяется особое вида отверстия. Эту находку детально изучил доктор медицинских наук профес-

сор В. В. Бобин. Ученый пришел к выводу, что отверстие в черепе — это, скорее, не отверстие, сделанной более четырех тысяч лет назад. На края отверстия заделаны следы репарации, то есть зарращения костей, показывающие, что после операции человек, видимо, поправился и жил некоторое время.

Из Кемерова впервые открывается регулярное движение самолета на рудник «Центральный».

Билеты продаются в день вылета и предварительно за 5 дней. Касса работает с 9 утра до 7 часов вечера.

ПЕРЕЛИЦОВЫВАТЬ ОДЕЖДУ — ВЫГОДНО!

У каждого из нас есть костюм, платье, пальто или другие вещи, в результате носки которых лицевая сторона ткани потеряла цвет, и одежда не используется, висит, заржавола шкафы и вешалки. Проявите желание, и вещь еще может послужить вам.

На перелицовку любой поношенной одежды принимают заказы ателье и мастерские, которые имеются во всех городах и рабочих поселках нашей области. В эти же ателье и мастерские можно отдавать одежду для переделки с большего размера на меньший.

Итак, не делая больших затрат, вы можете приобрести вещь, которую с удовольствием пронесите еще 2-3 года.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АТЕЛЬЕ И МАСТЕРСКИХ

8, 9-30. СРЕДИ ПЕЛЛИКА-НОВ (к сезону в 9-30). Дом культуры ХИМКОМБИНАТА ЛЮБИТ НЕ ЛЮБИТ (3, 5, 7, 9). Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. Цветной фильм ТАВРИЯ (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

Клуб ГРЭС. НОВЕЛЛЫ КРАСНОГО ДОМА (3, 5-15, 7, 9). ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА (к 9-часовому сезону).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ДЕНЬ СЧАСТЬЯ (5-20, 7, 9).

ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО.

Сегодня — открытие сезона. Премьера В ДЕНЬ СВАДЬБЫ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

На 16, 17, 18 октября билеты проданы.

ГОСЦИРК

Сегодня — МАСТЕРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА И АТРАКЦИОН СЛОНЫ, под руководством засл. артиста РСФСР А. Корнилова. Начало в 7 час. 30 мин. вечера. В воскресенье три представления в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 минут вечера.

Кинотеатр «МОСКВА»

1. Новый широкоэкранный художественный фильм КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (Обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30)).

2. Памятник великому сыну Индии. Художественный фильм АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР (10, 2 — для детей). ОБЕТ (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «КОСМОС»

1. «Новости дня» № 37. Новый широкоэкранный художе-

ственный фильм КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (Обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30)).

2. Новая кинокомедия ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ... (9-30, 1-30 — для детей). КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (Обе серии (11, 3-30, 6, 8-30)).

Кинотеатр «ПИОНЕР»

СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20). ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА (7). АФЕРА В КАЗИНО (8, 9-40).

Кинотеатр «ОКТАБРЕ»

ВЕТРЯНАЯ МЕЛЬНИЦА (10, 1-30). ФОТО КАБЕРА (11-30, 3, 5, 7, 9).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»

ВНИМАНИЕ В ГОРОДЕ ВОЛШЕВНИКИ (10, 2). ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

МОРСКОЙ ОХОТНИК (10, 2). СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ»

ТАКОВА СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ, обе серии (11-30, 6-30, 9).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»

ДНЕВНИК ПАНИ ГАНКИ (6, 8, 10).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

Цветной широкоэкранный фильм ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, 1-я серия (11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакций: промышленного производства и партийной 6-69-44 и 6-61-83, сельскохозяйственного производства и партийной 6-63-02 и 6-67-82, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, отдела писем и расписок 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, общественной приемной 6-60-52, отдела объявлений и бухгалтерии 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, директора типографии 5-59-46.